
TÁRSASÁGI ÉLET

Az MHTT 2009. évi küldöttgyűléséről

A Magyar Hadtudományi Társaság 2009. március 26-án tartotta meg az Alapszabály IV. fejezet 9. §-ában előírt beszámoló küldöttgyűlését a ZMNE Dísztermében. A küldöttgyűlésen részt vettek az elnökség, a Felügyelő- és az Etikai Bizottság tagjai, valamint a szakosztályok által delegált küldöttek, összesen 57 fő.

A küldöttgyűlést *Nagy László*, a Társaság elnöke nyitotta meg. Üdvözölte a megjelenteket és a meghívottakat. Az ügyrendi kérdések sorában a küldöttek megválasztották a levezető elnököt *Padányi József* személyében. A napirend elfogadása után a levezető elnök felkérte a Társaság elnökét, hogy a kiküldött írásos beszámolóhoz tegye meg a szóbeli ki egészítését.

A Társaság elnöke először utalt arra, hogy 2008 elismerések tekintetében gazdag év volt: a tudomány ünnepe rendezvény-sorozat keretében *Ványa László* Tanárky-díjat, *Horváth István* és *Várhelyi István* Életmű-díjat, *Szabó József* 80., *Móricz Lajos* 85. születésnapja alkalmából névre szóló, gravírozott ezüstérmet kapott. A bejelentést követően újabb elismeréseket adott át: *Enzsöl Gyulának* és *Pirityi Sándornak* Életmű-díjat. A szakosztályok legaktívabb tagjainak: *Dávid Ferencnek*, *Fodor Péternek*, *Horpácsi Ferencnek*, *Jászay Bélának*, *Kiss-Benedek Józsefnek*, *Somogyi Jánosnak*, *Srenk Tamásnak* és *Szabó Györgynek* elismerő oklevéllel fejezte ki köszönetét.

Ezt követően megjegyzéseket fűzött az írásban beterjesztett anyagokhoz. *Az egyik:* A Határőrség az elmúlt évben a rendőrség részévé vált, s ezzel, az eddig nagy létszámmal és jól működő Határőr Szakosztály háttere (bázisa) megszűnt. A szakosztály vezetése a legutóbbi elnökségi ülésen kezdeményezte a

szakosztály felszámolását. Ezt követően a Határőrség pécsi szakcsoportja jelezte, hogy ezzel ellentétben kész arra, hogy akár önállóan is, a korábbiak szellemében a Társaság szakosztályaként tevékenykedjen. Az MHTT elnöksége, s minden bizonnyal közösségünk minden tagja, örömmel fogadja ezt a kezdeményezést. *A másik* amire utalt: A küldöttgyűlés előzetesen kiküldött írásos anyagai között többen észrevételeztek, hogy a 2009. évi munkaterv mellől hiányzik a költségvetési terv. A részünkről hibának, az észrevételezők részéről pedig jó szándékúnak könyvelt jelzést megköszönve, gyors intézkedéssel pótoltuk a költségvetési tervet.

Ezt követően a *Felügyelő Bizottság munkájáról* *Grúber Nándor*, az *Etikai Bizottság megállapításairól* *Héjja István* a bizottságok elnökei tettek jelentést, hangsúlyozva a Társaság választott szerveinek és szakosztályainak az előírtak szerinti szabályos működését.

Az évenként tartandó küldöttgyűlések szokásos napirendjétől eltérően, azok közé beiktatva, két folyamatban levő kérdésről is szó esett.

Az egyik a Társaság címere. *Felházi Sándor* elnökhelyettes, a címer felülvizsgálatának előterjesztője kifejtette: a Társaság által végzett munka fontos kifejezője, hogy milyen a címere. Van, csak nem jó, nem szakszerű. A címer módosítására egy heraldikai szakember vizsgálata alapján pontos javaslat készült (a beszámoló 4. sz. melléklete).

A másik a Társaság helyzetével, jelenével és jövőjével kapcsolatos kérdések vizsgálata. Ezzel a feladattal, egy stratégiai és egy operatív bizottság létrehozásával, az elnökség megbízta *Pataky Ivánt* és *Padányi Józsefet*. A stratégiai

giai bizottság tagja, *Pataky Iván* tájékoztatta a küldöttgyűlést az eddig végzett munkáról, a vizsgálat céljáról és módszereiről. A vizsgálat alapvető módszere a szakosztályok vezetőivel, tagjaival folytatott személyes és kötetlen beszélgetés, kiegészítve kérdőíves megkeresések módszerével (141. oldal). *Padányi József* az operatív bizottság megalakításával megbízott alelnök rövid tájékoztatójában elmondta: az előkészítés során kiderült, hogy az elnökség és az IB azokat a problémákat, amelyekre az operatív bizottság létrejött volna, kezelni tudja, nem kell tehát egy külön bizottság.

A küldöttgyűlésre beterjesztett írásos anyagokhoz és az azokhoz fűzött szóbeli kiegészítésekhez többen *hozzászóltak*: Üdvözölték a Határőr Szakosztály pécsi csoportjának a további működésre irányuló kezdeményezését; jövőben az elismerések alapvetően arra a tevékenységre, munkára épüljenek, amelyet a jelölt a Társaság érdekében végez; a Kiss Károly Klub és a Biztonságpolitikai Szakosztály egyesülésének, vagy önállóságuk megmaradásának kérdését, a tagság bevonásával mielőbb rendezni kell; javult a tagdíj befizetési fegyelem, 10–12% az eddig nem fizetett tagok aránya; többen hangsú-

lyozták a beszámoló pontosságát, korrektségét, amely jól tükrözi a Társaság 2008. évi tevékenységet.

A hozzászólásokban felvetett kérdésekre adott elnöki válaszok után a küldöttgyűlés elfogadta a Társaság 2008. évi működéséről szóló beszámolót, a 2009. évi munkatervet, a négy bizottság (FB, EB, stratégiai és operatív biz.) beszámolóját, tájékoztató jellegű jelentéseiket, a szóbeli kiegészítéseket, és a hozzászólásokra adott válaszokat.

Padányi József, a küldöttgyűlés levezető elnöke ismertette az Alapszabály módosítására tett javaslatokat a küldöttgyűléssel és azokat a határozati javaslatokat, amelyek a már elfogadott beszámolóban szerepeltek ugyan, de az egyértelműség kedvéért külön kell róluk szavazni. Hozzászólás, észrevétel nem volt, a küldöttgyűlés elfogadta a határozatokat. (lásd a következő oldalon). A levezető elnök megköszönte a szakosztályokat képviselő küldöttek megjelenését és aktív részvételét a küldöttgyűlés munkájában.

Tájékoztatjuk olvasóinkat, hogy a küldöttgyűlés írásos anyaga és a rendezvényről készült jegyzőkönyv az Internetről letölthető és az MHTT titkárságán megtekinthető.

Közhasznúsági jelentés – 2008. év

A Társaságról általában:

A Társaság alapításának éve 1990.
Bejegyzés dátuma: 1990. 12. 02. Főv. Bíróság Pk. 644001/1 sz. ügyirattal 3115 sorszám alatt.
Adószáma: 19655866-1-42

A Társaság jogi személy az 1989. évi II. törvény alapján önálló társadalmi szervezetként működik. A Társaság tagjai kutatási eredményeinek megjelentetése céljából kiadja a Hadtudomány folyóiratot.

Támogatásainkról általában:

2008-ban egyik legjelentősebb támogatóunktól a Honvédelmi Minisztériumtól a korábbi évektől eltérően lényegesen kevesebb támogatásban részesültünk. Ezen támogatás számszerűsítve 2500 E Ft volt.

További két jelentős támogatónk a Magyar Tudományos Akadémia 550 E Ft-ban, és a hadtudományi Alapítvány 1150 E Ft-ban biztosította folyóiratunk megjelentetését és a Társaság zavartalan működését.

A tagdíjból származó bevétel 1308 E Ft. Társaságunk a 2007. évtől eltérően 2008-ban szponzori támogatásban is részesült 50 E Ft-ban melyet a HM Armcom Zrt. biztosított részünkre.

Szintén a korábbi évtől eltérően 2008-ban a HM Kft. 250 E Ft-ban járult hozzá konferenciánk eredményes megrendezéséhez illetve anyagának megjelentetéséhez.

2007-ben a Társaság alaptevékenységéből, közhasznúságú tevékenységből 1 666 E Ft-ot eredményt könyvelt el. Ez jelentős mértékű támogatást nyújtott a 2008. évi működéshez.

Kimutatás a beérkezett támogatásokról és juttatások felhasználásáról

a.) Támogatások megoszlása

Megnevezés	Összeg E Ft-ban
Bevételek	
1. Támogatások	
Alapítványi támogatás	1 150
Magyar Tudományos Akadémia	550
Honvédelmi Minisztérium	2 500
HM KTF	250
efaultSzponzori támogatás	50
Támogatások összesen	4 500
2. Tagdíjak	1 308
3. Kamatbevétel	3
4. Közhasznú tevékenységből származó bevétel	22
Bevételek mindösszesen	5 833

b.) Vagyon felhasználásával kapcsolatos tételek

Megnevezés	Összeg E Ft-ban
Kiadások	
1. Személyi jellegű ráfordítások	
Béreköltség	1 100
Megbízási díjak	649
Személyi jellegű egyéb kifizetések	209
Béjárulékok(bér, pályázat, egyéb)	553
Személyi összesen	2 511
Anyagi jellegű ráfordítások	
Fenntartási, karbantartási javítási költségek	138
Postaköltség	314
Kiadvány szerkesztési nyomdaköltségei	1 899
Tudományos, ügyviteli, számviteli, pénzügyi kiadások	2 028
Egyéb kiadás	631
Anyag jellegű szolgáltatások összesen	5 010
3. Nem anyag jellegű szolgáltatások	
Bankköltség	160
Ráfordítások összesen	7 681

Budapest, 2009.

(Dr. Nagy László)
az MHTT elnöke

A Magyar Hadtudományi Társaság küldöttgyűlésének határozatai

1/2009. sz. határozat:

(Jegyzőkönyv 7. old. 1. bekezdés)

A küldöttgyűlés egyhangúlag elfogadta a Magyar Hadtudományi Társaság címerének korszerűsítésére vonatkozó határozatot az önálló mellékletben szereplő szöveggel (alapszabály 1.§.6. pont), figyelembe véve az elnökség beszámolójában szereplő kiegészítést.

2/2009. sz. határozat:

(Jegyzőkönyv 7. old. 7. bekezdés)

A küldöttgyűlés 3 fő tartózkodása mellett elfogadta, hogy az elnökség a küldöttgyűlést előkészítő ülésén – amelyen az elnökség a saját beszámolóját végső formába önti – kötelező jelleggel kérjen tájékoztatást a Felügyelő Bizottság és az Etikai Bizottság beszámolójáról is. A három beszámolót a küldöttgyűlés külön-külön vitatja meg és szavazással fogadja el.

3/2009. sz. határozat:

(Jegyzőkönyv 8. old. 2. bekezdés)

A küldöttgyűlés, 1 ellenvélemény mellett, elfogadta a szervezeti egységek nevével kapcsolatos határozati javaslatot.

4/2009. sz. határozat:

(Jegyzőkönyv 8. old. 4. bekezdés)

A küldöttgyűlés az elhangzott kiegészítésekkel, javaslatokkal módosított 2008. évi tevékenységről összeállított elnökségi beszámolót egyhangúlag elfogadta.

5/2009. sz. határozat:

(Jegyzőkönyv 9. old. 2. bekezdés)

A küldöttgyűlés egyhangúlag elfogadta a Felügyelő Bizottság jogátruházással kapcsolatos betérjesztését.

6/2009. sz. határozat:

(Jegyzőkönyv 9. old. 3. bekezdés)

A küldöttgyűlés a Felügyelő Bizottság beszámolóját egyhangúlag elfogadta.

7/2009. sz. határozat:

(Jegyzőkönyv 9. old. 5. bekezdés)

A küldöttgyűlés egyhangúlag elfogadta az Etikai Bizottság beszámolóját.

8/2009. sz. határozat:

(Jegyzőkönyv 9. old. 7. bekezdés)

A küldöttgyűlés a betérjesztett 2009. évi munkatervet és költségvetést egyhangúlag elfogadta.

9/2009. sz. határozat:

(Jegyzőkönyv 11. old. 3. bekezdés)

A küldöttgyűlés egyhangúlag elfogadta az elnökség létszámát meghatározó paragrafus módosítását.

10/2009. sz. határozat:

(Jegyzőkönyv 11. old. 5. bekezdés)

A küldöttgyűlés egyhangúlag elfogadta, hogy a szakosztály-elnökök által megbízott vezetőségi tag szavazati joggal képviseli a szakosztályt az elnökségi üléseken.

11/2009. sz. határozat:

(Jegyzőkönyv 11. old. 7. bekezdés)

A küldöttgyűlés egyhangúlag elfogadta az alapszabály 14.§.1. pontjának kiegészítését azzal, hogy a szervezeti egységek a naptári év lezárultával a megadott szempontok szerint beszámolót állítanak össze.

12/2009. sz. határozat:

(Jegyzőkönyv 11. old. 10. bekezdés)

A küldöttgyűlés egyhangúlag elfogadta a szakosztályoknak visszajuttatandó pénzkeret mértékét.

13/2009. sz. határozat:

(Jegyzőkönyv 12. old. 1. bekezdés)

A küldöttgyűlés egyhangúlag elfogadta, hogy a Társaság elismerési formái közé az emlékérem is bekerüljön, az átadás körülményeire vonatkozó előírás törlésével.

14/2009. sz. határozat:

(Jegyzőkönyv 12. old. 5. bekezdés)

A küldöttgyűlés egyhangúlag elfogadta a könyvelő javadalmazásának emelésére tett javaslatot.